Ckopocmb XuMu4yecKux [
peakyuu u gpaKkmopsl,
esiusiroujue Ha Hee




Ckopocmb XuMu4eckKkou |.
peakuyuu

s Xumu4vyeckass KUHemuKa —
pa3oden gpusuvyeckou xumuu,
nocesiWeHHbIU CKOPpOCMsM
peakuuu.

*CKOpoCcmb — siesisiemcsi KJ1lo4e8bIM NMOHSIMUEM
XUMU4YeCcKoU KUHemukKu.




oMO2eHHbIe U I.
cémepoceHHbIe peakKuuu

FoMoreHHble peakLuu FeTeporeHHble peakuuu

*3T0 peakyun npoTeKkaoLme B «3T0 peakuyuy uaywme Mexay
OAHOPOAHOI cpefe(HeT NOBepPXHOCTY BellecTBaMn B HEOAHOPOAHOM cpeae.
pasgena pearvpyloLux BeLecTs). Hanpumep, Ha noBepXHOCTK
Hanpumep B cMecy rasos unu B COMNPUKOCHOBEHUSA TBEPAOro BelecTBa
pacTeopax An | vons W KMBKOCTY, rasa 1 XKMAKoOCTU
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An - U3MEHeHWe KonuyecTea
BewecTsa (Monb);
A t— vHTepBan BpeMeHn (¢, MUH)




oMO2ceHHbIe cucmemMbl:

Peakuyuu npomekarom 8o eceM ob6nLéme

peakKyuoHHO20 rnpocmpaHcmea
(2a3 + 2a3; x + Xx)

['emepo2eHHbIe cucCmeMbl:

Ha noeepxHocmu conpukoCHOBEHUSsI seuiecmse
= 2a3 + )KuoKkocmsb;

» 2a3 + meepdoe sewecmeo;

* JKUOKocmb + meepdoe seuwjecmaeo.




Ckopocmb XuMu4eckKkou
peakyuu

[ pachuyeckoe pacripederieHue ckopocmu obpaszogaHus NO2
npu pacriade N205




[Tpobnema:

= Kak yrnpaBnsiTb CKOPOCTbIO?

= [MunoTe3a: npupoaa pearnpyroLmx BeLLeCTB;
= TemnepaTypa

» KoHUeHTpauusa(gasneHue)

= [lnowanb CONPUKOCHOBEHUS

= KaTanusaTtop?




TEOPUA CTONNIKHOBEHUW

= K
= peakunu npneoaaT Nnb 3PMEKTUBHBIE CTONKHOBEHMUS,
“T.e. TAKUE.......oon..... ?



IJHepa2usi akmuesauyuu

*JHepa2uss akmueauyuu — MUHUMaJIbHOe
KoJsiuyecmeo 3Hepa2uu, komopoe mpebyemcsi
coobwumb cucmeme (8bipaxaemcsi 8 OXXOyJIisiX
Ha MoJib), YmobbI npou3owsia peakyusi.

*JHep2uss akmueauyuu — HeKomopbIu
3Hep2emuyYyeckuu bapbep Ha nymu ecex
yacmuy,



lMpupoda peazupyrowjux I.
geujecme

Ckopocmb xuMu4yeckoUu peaKyuu 3asucum om
npupoobl pea2upyrouiux eewecmsae

l1o0 npupodou peazupyrouiux eewecme rnoHUMarom
ux cocmae, cmpoeHue, 83aUMHOe 8J1UsIHUe amoMOoe8 8
Heop2aHU4YeCKUX U op2aHU4YecKux seujecmeax

lpumepsbi:

Mg + 2HCI = MgCl, + H,, 1
Zn + 2HCI = ZnCl, + H, 1



Sko6 BaHm-oghgp |

llepeasi 8 ucmopuu
Hobeneeckas npemus
no xumuu — 1901 200




Temnepamypa |

lMpaeuno BaHm-oggha:

lNoebiweHue memnepamypbl Ha Kaxkobie 10 °C
lTpueodum K yeesnu4eHUrO ckopocmu peakyuu e 2 — 4
pa3sa (amy eesfluduHy Ha3bliearom

memMiriepamypHbIM

KO3 uuueHmom

Qeakguu).




lNpasuno Banm-lrogpga |.

Oe - memMnepamypHbIU KO3ghduyueHm




H. N. bekemos

AKkademuk
lemepbypackoli
AH (1886), oduH u3
OCHOBOIM10JIOXXHUKO8
ghusuyeckou xumuu u
Xumu4yeckol OUHaMUKuU.

Co30amesnb 3aKoHa
delicmeyrowux Macc




KoHueHmpauusi pea2upyrowux |.
geujecms

3aKOH XUMUYeCKOU KUHemukKu
(3aKoH deucmeyrowux Macc) :

Ckopocmb xumMu4yeckou peakyuu
rnpornopyuoHasibHa rpou3eedeHuro
KOHUeHmpauuu pea2upyrowux seujecme,
835IMbIX 8 CMereHsIX, PaeHbIX UX
KoaghpuyueHmam e ypasHeHUU peakyuu.

V =kCaCb



Cocmaebme KUHemu4yecKue .
ypaeHeHUs1 Osis1 criedyroujux
peakuyuu

*H2 + 12 = 2HI

=2Fe + 3CI2 = 2FeCI3
=2NO + 02 = 2NO2
*C2H4 + H2 = C2H6



floeepxHOCMb COMPUKOCHOBEHUS
peaz2upyroujux sewecms I.

Ckopocmb peakuyuu yeenu4yueaemcs 6s1azo0aps :

- yeesiu4eHUuro rnouwjadu nnogepxHocmu
COMPUKOCHOBEHUSI pea2eHmoe (U3Mesib4eHUe);

- NoebIWeHUro peakKyuoHHoOU crnocobHocmu Yyacmuy, Ha
rnoeepxHocmu, obpa3yrouw,uxcsi npu usmMesib4eHuuU
MUKPOKpuUcmaisnmioe

- HernpepbIeHOMY rModeody pea2eHmoe U xopowemy
omeody rnpodyKmose ¢ rnosepxHocmu, 20e udem
peakuyusi «kunswuu crsou 8 npoMbiWIIeHHocmu»

HapyweHueM cmpyKkmypbl «ripasusibHoOU
Kpucmasisiu4ecKou pewemku»



Kamanuszamopbk! u kamanus |

«Kamasniuzamophkl — eeuwjecmea, y4yacmeyrouwjue
8 Xumu4eckoll peakuuu u usmMeHsiroujue ee
CKopoCcmb UJIU HaripasJsieHuUe, HO Mo OKOH4YaHuUuU
peakuyuu ocmaroujuecsi HeU3MeHHbIMU
Ka4yeCcmeeHHO U KOJIU4eCcmeeHHO.

«Kamanu3 — usMeHeHUe CKopocmu peakyuu unu
ee HanpaseJsieHusi nood deucmeuem
KamaJsiu3amopos.




foMO2eHHbIU U 2emepOo2eHHbIU |.
Kamasnus
» [OMO2€eHHbIU — KamaJsiuzamop U pea2upyrouue

geuwlecmea Haxoosimcsi 8 OOHOM az2pe2amHoM
cocmosiHuu (¢ha3se).

OkucneHue okcuda cepni (V) e okcud cepsbi (VI) ¢ nomowbto okcuoda
aszoma (11).

= [emepo2eHHbIl — KamaJsiuzamop u peazupyroujue
geujecmea Haxo0samcs 6 pa3HbIx ¢ha3ax.

PasanoxeHue nepokcuda sodopoda 8 ripucymemeuu meepdo2o
Kamariu3amopa okcuda mapaaHua (IV).



Pakmopsbl, esiussrowue Ha

CKopocmb peakuyuu

1) lNpupoda sewecmea

2) Temnepamypa

3)KoHueHmpauus (daeneHue)
peazupyrouux eewiecms

4)lnowadpb CornpuKOCHOBEHUS
peazsupyrouux seujecms

5)Kamanusamop

Cocmas, CMmpoeHue amoma,
MOJIeKyribl, 83aUMHOe 8J1UAHuUe
amomoese

lpu nosbiweHuu t Bo3pacmaem
KOJ/1-80 CMOJIKHOBEHUU  3a cyem
yg8eriu4eHuUs1 KuHemu4eckou
3Hepauu

[pu nosbiweHUU KOHUeHmpauyuu 8-
8 8o3pacmaem Korl-60
CMOJIKHOBEHUU  3a c4yem
y8erlu4eHuUs Kor-ea

lNpu nosbiweHuu S
COMPUKOCHOBEHUSI 8o3pacmaem
KOJ1-80 CMOJIKHOBEHUU 3a cHem
yeenu4yeHusi

Fe + HCI —

Mg + HCI —

Zn + HCl —
(xor1.)

Zn + HCl —
(eop.)

[opeHue auemurneHa Ha 8030yxe
unu 8 Kucriopooe

Zn (epaHynei) + HCI

Zn (nydpa) + HCI

PasznoxeHue nepekucu eodopoda



3adaHus

= 1. B cucmeme CO + C[2 — COCI2 koHueHmpauuro CO ysenu4urnu
om 0,03 do 0,12 monk/n, a koHueHmpauuro Cl2 — om 0,02 do 0,06
MOJ1b/I1. BO CKOrbKO pa3 803pocria CKoOpoCMmb MpsMou peakuyuu?

= 2. Bo ckornbKo pa3 usmeHumcsi ckopocme peakuuu 2A + B — A2B,
ecsiu KoHuUeHmpauuro sewecmea A ygenu4dums 8 2 pasa, a
KOHUeHmpauuto eewecmea B ymeHbwums 8 2 pasa?

= 3. Bo cKosbKo pa3 criedyem yserniu4dumb KOHUeHmpauur seuwecmea
B2 e cucmeme 2A2 + B2 — 2A2B, ymobsbi ripu ymeHbweHUuU
KOHUeHmpauuu eeuwiecmea A 8 4 pa3za CKopocmb peakuyuu He
usMeHusnace?

= 4. [lna yeenu4eHusi ckopocmu peakuyuu 2C0O + 02 = 2C02 + Q
HeobxoouMo:

1) yeenu4umps koHueHmpauuro CO 3) NoHU3UMb OasrieHue
2) ymeHbwumb KoHuyeHmpauuro O2  4) noHU3ums memrepamypy



Cnacubo 3a aHuUmMaHue



